



"Коммерсантъ": Александр Бастрыкин попросил у жителей Куцевской доказательств

22 ноября и.о. главы следственного комитета Александр Бастрыкин встретился с жителями станицы Куцевская. Он попросил их сообщать все сведения, которые помогли бы в расследовании жестокого убийства 12 человек, пообещав защитить свидетелей. Кроме того, следствие планирует изучить все преступления группировки Сергея Цапка за последние 10 лет. Между тем еще двое подозреваемых по делу объявлены в международный розыск, восемь уже задержаны.

Жители Ростовской области и Краснодарского края на встрече с Александром Бастрыкиным в станице Куцевской рассказали о преступлениях, которые совершались против них. Так, много обращений касалось вопросов, связанных с незаконным отбором земли, а также коррупционностью в правоохранительных органах. Бастрыкин заявил, что следствие по делу о массовом убийстве в станице Куцевской будет изучать все преступления группировки Сергея Цапка за последние десять лет. «Мы заинтересованы в том, чтобы не только это преступление было доказано в суде и только за это преступление понесли преступники наказание, но и за все те преступления, которые совершались этой бандой», — сказал глава следственного комитета. Он призвал граждан не бояться сообщить ему и его подчиненным о совершенных ранее преступлениях, пообещав, что «если кто-то опасается за собственную безопасность», засекретить его показания и защитить самого свидетеля.

«Я хочу понять, время изменилось, люди изменились или казаки на Кубани перевелись. Что произошло в этой кубанской станице?», — возмутился Бастрыкин. «Не может следственный комитет по каждому, даже самому тяжкому случаю выезжать в Куцевку», — сказал он. «Поэтому станичники, вы меня простите, и на меня не обижайтесь. Надо и с себя спросить, и о себе подумать», — добавил главный следователь России. Между тем по подозрению в этом преступлении задержаны уже восемь человек, включая предполагаемого заказчика расправы Сергея Цапка, а еще двое объявлены в международный розыск.

Ранее на заседании комитета Госдумы по безопасности, посвященном убийству на Кубани, глава комитета Владимир Васильев заявил, что тот факт, что по делу нет ни одного свидетеля, является приговором местной милиции. Напомним, 5 ноября 2010 года в станице Куцевская в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

одном из частных домов были обнаружены мертвыми 12 человек, в том числе четверо детей. По данным следствия, причиной смерти одного малолетнего ребенка является отравление угарным газом, второго — удушение. Остальные десять человек скончались от нанесенных им многочисленных колото-резаных ранений. Каждому из потерпевших причинено от трех до десяти ран. На некоторых телах имеются следы термических ожогов. В доме обнаружены три очага возгорания. Следствие считает, что поджог дома был совершен с целью сокрытия следов преступления.

Жертвами убийц стали Сервер Аметов (хозяин дома, в котором произошла трагедия), его жена Галина, а также невестка, внучка-младенец и двое соседей — мать и сын-подросток. Все они — жители Кушевской. Вместе с ними в доме были убиты жители Ростова-на-Дону Владимир Мироненко, его жена Марина, две дочери, а также родители жены Виктор и Лидия Игнатенко. Известно, что Владимир Мироненко работал финансовым директором ОАО «Астон» (Ростов-на-Дону, один из крупнейших российских производителей растительного масла и экспортер зерна). В компании считают, что убийство финансового директора никоим образом не связано с его профессиональной деятельностью. Сервер Аметов занимался фермерством.

Уголовное дело расследуется по ст.105 УК РФ (убийство двух и более лиц, находившихся в беспомощном состоянии, совершенное общеопасным способом).

23 Ноября 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508071>